



УКРАЇНА

НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)

вул. Смоленська, 19, м. Київ, 03057. тел./факс: (044) 277-30-47, тел.: (044) 204-48-27

24.03.2017

№ 3050/17.2.2/7-17

на № _____

Черкаська міська рада

вул. Байди Вишневецького, 36, м. Черкаси, 18000

Тернопільська міська рада

вул. Листопадова, 5, м. Тернопіль, 46001

Сумське регіональне відділення

Асоціації міст України

вул. Троїцька, 26,3 пов., м. Суми, 40022

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП), розглянула рішення Черкаської міської ради від 13.02.2017 № 2-1623 «Про звернення депутатів Черкаської міської ради до Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України про встановлення тарифу для закупівлі енергоносіїв комунальним підприємством «Черкасиелектротранс» Черкаської міської ради», надіслане листом Черкаської міської ради від 16.02.2017 № 12-0402-17, звернення Сумського регіонального відділення Асоціації міст України від 17.01.2017 № 11/05-01 щодо тарифів на електроенергію для потреб зовнішнього освітлення та для міського електричного транспорту, та лист Тернопільської міської ради від 13.02.2017 № 305/01 щодо тарифів на електричну енергію для потреб міського електричного транспорту, надіслані за належністю Комітетом Верховної Ради України з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки листом від 02.03.2017 № 04-26/24-124, та у межах своєї компетенції повідомляє.

Щодо тарифів на електроенергію для міського електричного транспорту

Законом України «Про електроенергетику» передбачено ринкове формування тарифів на електричну енергію. НКРЕКП здійснює регулювання цін (тарифів) на товари (послуги) суб'єктів природних монополій в паливно-енергетичному комплексі України, керуючись принципами, визначеними чинним законодавством, головним з яких є принцип балансу економічних інтересів споживачів та виробників, їх товарів і послуг, та забезпечення повного відшкодування споживачем економічно обґрунтованих витрат на виробництво, передачу та постачання електричної енергії.

На сьогодні відповідно до законів України та нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України окремі групи споживачів мають знижені (у порівнянні з ринковими) тарифи на електроенергію, а енергопостачальні компанії – втрати, які виникають від різниці між ринковим і установленим (зниженим) тарифом.

З метою компенсації цих втрат та відповідно недопущення погіршення стану розрахунків на Оптовому ринку електричної енергії України енергопостачальним

компаніям надається компенсація втрат (дотації) від здійснення постачання електричної енергії.

Зазначена компенсація включається до тарифів на електричну енергію для побутових споживачів (промисловість, сільське господарство, залізничний транспорт, бюджетні організації та інші споживачі) та відповідно збільшує їх на 20-25%.

Таким чином має місце перехресне субсидіювання споживачів, які мають знижені (пільгові) тарифи (у тому числі, для міського електротранспорту), за рахунок інших споживачів електричної енергії.

Поетапна ліквідація перехресного субсидіювання і вирівнювання тарифів на електричну енергію визначена в розділі XII Коаліційної угоди, укладеної учасниками коаліції депутатських фракцій Верховної Ради України VIII скликання.

Крім того, підпунктом 2 пункту 2 розділу VI Закону України «Про засади функціонування ринку електричної енергії України» передбачена необхідність здійснення НКРЕКП заходів для застосування ринкових цін на електричну енергію для всіх категорій споживачів, крім визначених груп побутових споживачів.

Слід відмітити, що Програмою діяльності Кабінету Міністрів України затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 14.04.2016 № 294 та схваленою Верховною Радою України 14 квітня 2016 року № 1099-VIII, передбачено ліквідацію перехресного субсидіювання, забезпечення прозорості встановлення тарифів та ефективної системи надання адресних субсидій.

Отже, приведення тарифів на електричну енергію для населення та інших споживачів, для яких застосовуються знижені (пільгові) тарифи на електроенергію, до ринкового рівня є одним з пріоритетних завдань вдосконалення державної тарифної політики в електроенергетиці.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 25 листопада 2015 року № 1192 «Про визнання такими, що втратили чинність, деяких актів Кабінету Міністрів України», з 1 січня 2017 року постанова Кабінету Міністрів України від 26 червня 2007 року № 881 «Про тарифи на електричну енергію для міського електротранспорту» втратила чинність.

З огляду на зазначене, НКРЕКП було прийнято постанову НКРЕКП від 24 листопада 2016 року № 2021 «Про внесення змін до постанови Національної комісії регулювання електроенергетики України від 11 березня 2010 року № 218», згідно з якою, категорія споживачів «міський електротранспорт» із постанови Національної комісії регулювання енергетики України від 11 березня 2010 року № 218 (якою встановлено окремі (пільгові) тарифи на електричну енергію для деяких категорій споживачів електричної енергії) виключено.

Ураховуючи зазначене, з 1 січня 2017 року електрична енергія для міського електротранспорту має відпускатися за роздрібними тарифами на електричну енергію, що відпускається побутовим споживачам відповідного класу напруги.

Слід зазначити, що скасування постанови НКРЕКП від 24 листопада 2016 року № 2021 призведе до збільшення перехресного субсидіювання в електроенергетиці, що суперечитиме вказаному напрямку розвитку державної тарифної політики у цій сфері. Крім того, слід звернути увагу на те, що прийняття рішення щодо встановлення «пільгових» (знижених) тарифів на електроенергію для окремих споживачів не належить до компетенції НКРЕКП і можливе лише за умови прийняття відповідних законодавчих актів або рішень Уряду.

Щодо тарифів на електроенергію для потреб зовнішнього освітлення

На сьогодні відповідно до законів України та нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України окремі групи споживачів мають знижені (у порівнянні з ринковими)

тарифи на електроенергію, а енергопостачальні компанії – втрати, які виникають від різниці між ринковим і установленим (зниженим) тарифом.

З метою компенсації цих втрат та відповідно недопущення погіршення стану розрахунків на Оптовому ринку електричної енергії України енергопостачальним компаніям надається компенсація втрат (дотації) від здійснення постачання електричної енергії.

Зазначена компенсація включається до тарифів на електричну енергію для побутових споживачів (промисловість, сільське господарство, залізничний транспорт, бюджетні організації та інші споживачі) та відповідно збільшує їх на 20-25%.

Таким чином має місце перехресне субсидування споживачів, які мають знижені (пільгові) тарифи (у тому числі зовнішнє освітлення населених пунктів), за рахунок інших споживачів електричної енергії.

Поетапна ліквідація перехресного субсидування і вирівнювання тарифів на електричну енергію визначена в розділі XII Коаліційної угоди, укладеної учасниками коаліції депутатських фракцій Верховної Ради України VIII скликання.

Крім того, підпунктом 2 пункту 2 розділу VI Закону України «Про засади функціонування ринку електричної енергії України» передбачена необхідність здійснення НКРЕКП заходів для застосування ринкових цін на електричну енергію для всіх категорій споживачів, крім визначених груп побутових споживачів.

Слід відмітити, що Програмою діяльності Кабінету Міністрів України затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 14.04.2016 № 294 та схваленою Верховною Радою України 14 квітня 2016 року № 1099-VIII, передбачено ліквідацію перехресного субсидування, забезпечення прозорості встановлення тарифів та ефективної системи надання адресних субсидій.

Отже, пріоритетним завданням вдосконалення державної тарифної політики в електроенергетиці є приведення тарифів на електричну енергію для населення та інших споживачів, для яких застосовуються знижені (пільгові) тарифи на електроенергію, до ринкового рівня.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 25 листопада 2015 року № 1192 «Про визнання такими, що втратили чинність, деяких актів Кабінету Міністрів України» з 01 січня 2017 року розпорядження Кабінету Міністрів України від 20.10.2004 № 761-р «Про заходи щодо поліпшення освітлення населених пунктів» (згідно з яким постановою Національної комісії регулювання електроенергетики України від 22.10.2004 № 1030 було затверджено Порядок диференціювання за годинами доби тарифів на електроенергію, яка використовується для зовнішнього освітлення населених пунктів) втратило чинність.

З огляду на зазначене, НКРЕКП було прийнято постанову НКРЕКП від 15 грудня 2016 року № 2210, якою було визнано такою, що втратила чинність, постанову Національної комісії регулювання електроенергетики України від 22 жовтня 2004 року № 1030 «Про Порядок диференціювання за годинами доби тарифів на електроенергію, яка використовується для зовнішнього освітлення населених пунктів» (зі змінами).

Ураховуючи зазначене, з 01 січня 2017 року відпуск електричної енергії для потреб зовнішнього освітлення населених пунктів здійснюється за роздрібними тарифами відповідного класу напруги.

Слід зазначити, що скасування постанови НКРЕКП від 15 грудня 2016 року № 2210 призведе до збільшення перехресного субсидування в електроенергетиці, що суперечитиме вказаному напрямку розвитку державної тарифної політики у цій сфері. При цьому інформуємо, що прийняття рішення щодо встановлення «пільгових» (знижених) тарифів на електроенергію для окремих споживачів не належить до

компетенції НКРЕКП і можливе лише за умови прийняття відповідних нормативно-правових актів.

Додатково повідомляємо, що для побутових споживачів I та II класів напруги за наявності окремого обліку споживання електроенергії за періодами часу розрахунки проводяться відповідно до постанови НКРЕ від 20.12.2001 № 1241 за тарифами, диференційованими за періодами часу, виходячи із рівня роздрібних тарифів на електричну енергію, встановлених для відповідних класів споживачів.

Для таких споживачів ставка тарифу для двозонних та тризонних тарифів, диференційованих за періодами часу, визначається шляхом множення встановленого роздрібного тарифу для споживачів відповідного класу на наступні тарифні коефіцієнти:

Період часу	нічний	денний	напівпіковий	піковий
<i>Двозонні тарифи, диференційовані за періодами часу</i>				
Тарифні коефіцієнти	0,35	1,8	—	—
Тривалість періоду, год	8	16	—	—
<i>Тризонні тарифи, диференційовані за періодами часу</i>				
Тарифні коефіцієнти	0,25	—	1,02	1,8
Тривалість періоду, год	7	—	11	6

Межі періодів за годинами доби для кожного сезону встановлюються відповідними службами НЕК «Укренерго» за погодженням із НКРЕКП.

Додатково повідомляємо, що взаємовідносини, які виникають в процесі продажу і купівлі електричної енергії між виробниками або постачальниками електричної енергії та споживачами (на роздрібному ринку електричної енергії), регулюються Правилами користування електричною енергією, затвердженими постановою НКРЕ від 31.07.96 № 28, зареєстрованими в Міністерстві юстиції України 02.08.96 за № 417/1442 (далі - Правила).

Відповідно до положень пункту 6.1 Правил вибір виду тарифу здійснюється споживачем, зазначається у договорі та може бути змінений у порядку, передбаченому договором, але не частіше ніж один раз на рік.

Споживач має право на зміну виду тарифу у разі зміни значення тарифних коефіцієнтів, які використовуються для визначення рівня ставок тарифів, диференційованих за періодами часу.

Член НКРЕКП



Б. Циганенко